
24 juni 2024 

ALV Coöperatie Postcoderoos Enschede 
Aanwezig: Zie presentielijst (bijlage 1) 

Bestuur: voorzitter Ruud Mulder, penningmeester Gert-Jan Beimers, secretaris Theo de Vries, 
medewerker Pieter van der Woude 

 

1. Opening en mededelingen 
Ruud (voorzitter) opent 20.15 uur, heet de aanwezigen welkom en stelt het huidige bestuur even 
voor. 

Er zijn geen mededelingen. 

2. Behandeling notulen ALV 2023 
Vastgesteld zonder opmerkingen. 

3a. CPE – terugblik 2023 
Zie de sheets uit de presentatie. 

• Welkom op open dag Elsmoat: 21 september. 
• CPE is koploper in NL met 21 daken, mooie groei van aantal leden. 

3b. CPE – jaarrekening 2023 
In 2023 zijn 3 parken met 60% eigendom in aanbouw geweest: 2 grote en 1 kleine – dit zien we 
nog niet terug in jaarcijfers, door weersomstandigheden nog niet opgeleverd en fouten bij 
aansluiting. Er is wel een voorinvestering gedaan. Doordat een kwartaal zon is gemist heeft dat 
een aanloopverlies veroorzaakt. Dit moeten we met elkaar terug gaan verdienen, we zijn ook in 
overleg met Energiefonds Overijssel (EFO) hierover. 

Hoe dan ook is er een positief resultaat behaald, de balans is daarbij ook in evenwicht. 

Wat speelt in de toekomst: netcongestie, grotere projecten zijn op de plank gelegd omdat er niet 
teruggeleverd kan worden aan het net – we worden hierdoor geremd in ontwikkelingscapaciteit. 

Er zijn daarbij financieel ook een aantal uitdagingen: 

RVO heeft de spelregels van de afrekening van de subsidies gewijzigd – afrekening 2023 pas in 
zomer van 2024 – dat heeft ons parten gespeeld in de liquiditeit, dit zal komende tijd zo blijven 
tot medio 2025. 

Tevens: stroomprijzen volatiel, nu heel laag -> niet mogelijk om te profiteren van de hogere 
marktprijs, zoals in 2021 en 2022 

Dus: tegenslagen gehad, we werken de komende maanden samen met EFO aan oplossing van 
de liquiditeitsproblemen. Als gezegd zijn deze tijdelijk, tot medio 2025, maar het kost veel tijd om 
het op te lossen. 

 



Opmerkingen van een lid mbt financieel jaarverslag:  

• Opmerking: “De term vennootschap wordt gebruikt in het financieel jaarrapport, dit moet 
vereniging zijn”  
Bestuur: Dit is inderdaad incorrect en zal worden gecorrigeerd. 

• Opmerking:  “In het financieel jaarrapport komt de term “project bv” voor, dit is mij 
volstrekt onbekend” 
Bestuur: moet aangepast worden naar exploitatie-entiteit. Fout is veroorzaakt door 
combi SDE en SCE in zonneparken 

• Opmerking: “Er staat in het jaarverslag 2 FTE in dienst, dit is niet zo: worden ingeleend” 
Bestuur: gaan we corrigeren, de 2 FTE worden inderdaad ingeleend. 

Vraag van een lid: “Liquiditeitsproblemen – graag nog een keer uitleg” 

Gert-Jan: Met ingang van 2022 is de afrekening van SCE-subsidies verschoven naar zomer 2024 
plus tegelijkertijd is daarbij ook de bevoorschotting van SCE-subsidies vertraagd. Daardoor is er 
een tijdje nauwelijks subsidie-inkomsten en dus moeten we leven met een krappe liquiditeit – 
we proberen uitgaven naar achteren te schuiven (bijv aflossing EFO) en te synchroniseren met 
inkomstenstroom (niet alleen zonnestroom). Uitdaging voor de komende jaren. 

Er zijn verder geen verdere vragen of opmerkingen en daarmee wordt jaarrekening vastgesteld 
met algehele stemmen. 

Vervolgens wordt met algehele stemmen het bestuur decharge verleend voor het gevoerde 
beleid over 2023. 

3c. CPE – Begroting 2024 
Twee goede jaren gehad, gaat die lijn zich voortzetten? Niet zondermeer. 

In de begroting zijn de subsidies geraamd, die zullen echter pas in 2025 worden uitgekeerd. 

We verwachten een kleiner positief resultaat, maar er zijn wel onzekerheden. 

Netcongestie: In de projecten zien we wat minder activiteiten, met name vanwege netcongestie. 
We hopen zaken van de plank te kunnen halen als die netcongestie is opgelost, maar 
momenteel duurt dat helaas nog enige tijd. 

Zonnedaken: alleen de kleine kunnen doorgaan, grootverbruik onmogelijk vanwege netcongestie 

Broekheurne: we waren net op tijd om nog te kunnen kwalificeren om dit project door te laten 
gaan met het op tijd aanvragen van een omgevingsvergunning. Dit project moet een 
maatschappelijke relevantie aan worden gekoppeld. 

Mogelijk interessant: grootschalige opslag (technologie: zoutbromide) en/of waterstofproductie. 
Kan in de toekomst interessant zijn. 

Van EFO half jaar extra gekregen voor aflossing van onze projecten, maar de randvoorwaarde: 
DSCR - cash flow moet ruimte bieden om rente en aflossing te kunnen betalen – boven een 
bepaalde grenswaarde blijft belangrijk voor onze financier. 

Conclusie: We moeten goed op de winkel passen! 

 



 

 

 

4a. Organisatie – Bestuurswisseling 
CEE heeft een nieuw bestuur gekregen en dat functioneert naar volle tevredenheid. 

Het bestuur van CPE was in de afgelopen jaren als volgt 

• Ruud is 9 jaar actief geweest voor de coöperatie, dat is genoeg geweest, hij zal aftreden 
• Gert-Jan: al bijna even lang actief en zal ook aftreden. 
• Theo: van begin af aan secretaris geweest van CPE en zal ook stoppen. 

Samen met CEE is nagedacht over de toekomst van CPE: fusie? Administratief onhandig. 

Voorstel: bestuurlijke unie CEE en CPE – dus onafhankelijke coöperaties maar dezelfde mensen 
vormen het bestuur – Stemming over dit voorstel: 1 onthouding, alle andere aanwezigen plus 2 
volmachten stemmen in. 

Louis Koopman (voorzitter CEE) neemt het woord: Namens nieuw bestuur grote dank aan oude 
bestuur CPE – daar is CEE groot geworden. We stemmen met grote overtuiging in omdat er een 
gezonde vereniging wordt overgedragen – applaus volgt. 

 

4b. Organisatie – Instelling ledenraad 
Voorstel: nieuw bestuur de opdracht geven om voorstel voor te bereiden dat ledenraad CEE ook 
de ledenraad van de CPE gaat vormen. 

De ALV stemt in. Op de volgende ALV zal een voorstel worden gepresenteerd waarna dan een 
besluit kan worden genomen. 

 

5a. Verrekening RVT 
Toelichting door Pieter. Belangrijk: als u zelf zonnepanelen hebt geplaatst en uw verbruik is 
ongeveer gelijk aan uw opbrengst, dan aub uw recht terug geven aan CPE omdat u geen voordeel 
meer kunt behalen en een ander wel.  

5b. Voordeel SCE 
Toelichting door Pieter. 

5c. Vaststelling afrekening 2024 (RVT) 
Kan ALV instemmen met handhaven van de huidige voordelen (zoals in 2023) – unaniem ja. 

5d. Vaststelling voordeel 2024 (SCE) 
Kan ALV instemmen met handhaven van de huidige voordelen (zoals in 2023) – unaniem ja. 

 



 

 

6. Lopende zaken 
Toelichting sheet door Ruud  

Voor wat betreft Zonnepark Broekheurne: dit project had oorspronkelijk een grootte van 50 ha. 
Daarbij was al jaren geleden aansluiting gereserveerd (en daardoor nu geen probleem met 
netcongestie). Omdat 2 eigenaren ondertussen zijn afgehaakt, is er van het zonnepark nog 15 ha 
over. 

Voor de zekerheid is in december 2023 alvast omgevingsvergunning aangevraagd ook al liet het 
voorgenomen besluit van de provincie geen ruimte toe meer voor grootschalige zon-op-land-
projecten. De provincie heeft echter een fout gemaakt, ze hadden een overgangsregeling voor de 
overgang naar de nieuwe Omgevingswet die per 1 januari 2024 is ingegaan, moeten instellen. 
Dat hebben ze niet gedaan en daarom kunnen de gemeente en wij verder met de 
omgevingsvergunningsaanvraag. Wij gaan 60% (9 ha van de totale 15 ha) van de opbrengst 
ontvangen en waarschijnlijk kunnen we deze ontwikkeling vervolgen (onder voorwaarde dat 
gemeenteraad opnieuw goedkeur geeft). 

Misschien nog ander project: langs A35 (duurzaamheidsroute) – willen wij samen met andere 
coöperaties aan meedoen – is heel lastig en duur traject, daarom haalbaarheid moeilijk – wel 
bereikt: projecten die binnen 250m liggen kunnen worden meegenomen, dat is gunstig voor de 
business case – er zijn zorgen of dit wel door kan gaan – vergelijkbaar project langs A37 is 
makkelijker maar bleek niet haalbaar 

Aanvulling Pieter: wij willen meehelpen om met eenvoudige maatregelen de problematiek van 
netcongestie te helpen oplossen, bijv door installatie uit te zetten als netbeheerder daarom 
vraagt. 

 

Rondvraag 
Verhuizing, wat te doen met voordelen van lidmaatschap: 

• RVT mag je overdragen naar nieuwe eigenaar of meenemen als je binnen de 
postcoderoos blijft 

• SCE mag je meenemen ongeacht nieuwe vestigingsadres, je kunt ook overdragen. 

Vraag: er is sprake geweest van grootschalige diefstal van koper van zonneparken – welke 
maatregelen zijn bij ons aanwezig? Op onze zonneparken is beveiliging met bewakingscamera’s, 
worden voortdurend gemonitord via meldkamer, zo nodig wordt politie en/of bewaking 
ingeschakeld. We zijn ook verzekerd. 

Mededeling: ledenraad CEE organiseert na de vakantie een info avond over buurt-batterij / thuis-
batterij. 

Sluiting 
Ruud dankt de leden voor hun aanwezigheid, graag tot volgende keer – Afgehamerd om 21.23 
uur. 



 

Bijlage 1 - Presentielijst 

Appels, Erwin 
Beimers, Gert-Jan 
Beurden, Karin van 
Brouwer, Herman 
Camps, Roeland 
Dost, Marcel 
Geijselaers, Bert 
Gerritsen-Dekker, Anja 
Hesse, Norbert 
Hoek, Leendert 
Hofstra, Theo 
Jansen, Jeroen 
Jansen, Willem 
Khalaf, Yasmin 
Kristelijn, Ruud 
Mulder, Ruud 
Peuscher, Jan 
Sligman, Robin 
Spek, Hans 
Terpstra, Erik 
Trapman, Marc-Jan 
Vries, Theo de 
Weustink, Rens 
Woude, Pieter van der 
Zomer, Henk 
 

 


